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ИЗВЕШТАЈ КОМИСИЈЕ ЗА ОЦЕНУ НАУЧНЕ ЗАСНОВАНОСТИ ТЕМЕ 
ДОКТОРСКЕ ДИСЕРТАЦИЈЕ 

„Музички живот у Србији у огледалу београдске штампе (1919-1929): 
документалистичка студија и библиографија ”  

КАНДИДАТА мср Зоране Владисављевић и МЕНТОРА проф. др Бојана Ђорђевића 
 
I      ПОДАЦИ О КОМИСИЈИ  
 

 Датум и орган који је именовао Комисију  
   
На седници Наставно-научног већа Филолошког факултета Универзитета у Београду, 
одржаној 26. 5. 2022. године, образована је Комисија за оцену научне заснованости теме 
докторске дисертације мср Зоране Владисављевић под називом МУЗИЧКИ ЖИВОТ У 
СРБИЈИ У ОГЛЕДАЛУ БЕОГРАДСКЕ ШТАМПЕ (1919-1929): 
ДОКУМЕНТАЛИСТИЧКА СТУДИЈА И БИБЛИОГРАФИЈА. 
 

 Састав Комисије са назнаком имена и презимена сваког члана, звања, назива уже 
научне области за коју је изабран у звање, датума избора у звање и назива 
факултета, установе у којој је члан Комисије запослен: 

 
1. др Драгана Грујић, ванредни професор, библиотекарство, 17. 12. 2019, Филолошки 
факултет Универзитета у Београду (председник Комисије); 
 

2. др Гордана Ђоковић, ванредни професор, библиотекарство, 17. 12. 2019, Филолошки 
факултет Универзитета у Београду;  
 
3. др Ивана Весић, виши научни сарадник, музикологија, 30. 3. 2022, Музиколошки 
институт САНУ; 
 
4. др Станислава Бараћ, виши научни сарадник, историја књижевности, 8. 7. 2020, 
Институт за књижевност и уметност.  
 
II      БИОГРАФИЈА КАНДИДАТА  
 
Кандидат Зорана Владисављевић рођена је 24. 12. 1988. године у Београду, где је 
завршила основну и средњу школу. Стдије музичке уметности уписала је на Факултету 
уметности Универзитета у Нишу. Дипломирала је 2012. године. Мастер студије похађала 
је на академији уметности Универзитета у Новом Саду. Године 2014. одбранила је мастер 
рад на тему „Клавирски реситал (Ј. С. Бах, В. А. Моцарт, С. Рахмањинов, А. Скрјабин, К. 
Дебиси, А. Седлар Богоев)“. Активно се бави музиком, али и истраживањем музичке 
историје. Одржала је више солистичких концерата у Београду. Наступала је и као камерни 
извођач на концертима у Београду, Нишу, Новом Саду, Зрењанину и Пироту. Била је 
ангажована као корепетитор на уметничким курсевима тенора Марчела Бедонија. 
Педагошким радом бави се од 2011. године. Школске 2018/2019. године била је 
проглашена за најбољег професора у области музичког стваралаштва. Запослена је у 
Музичкој школи „Мокрањац“ као наставник клавира. Докторске студије уписала је на 
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Филолошком факултету Универзитета у Београду, на модулу Језик, књижевност, 
култура. Положила је све испите и урадила предвиђене самосталне истраживачке радове. 
  
III     БИБЛИОГРАФИЈА КАНДИДАТА 
 
Кандидаткиња није објављивала научне радове.  
 
 
IV     ОЦЕНА ДА ЈЕ КАНДИДАТ ПОДОБАН ДА РАДИ ДИСЕРТАЦИЈУ 
 

Увидом у биографију кандидата, те имајући у виду чињеницу да је положила све 
испите на докторским студијама и урадила све предвиђене самосталне истраживачке 
радове, Комисија сматра да кандидат мср Зорана Владисављевић испуњава све услове за 
израду докторске дисертације.  
 
V     ОЦЕНА ПОДОБНОСТИ ПРЕДЛОЖЕНОГ МЕНТОРА 

За ментора је предложен др Бојан Ђорђевић, редовни професор Филолошког 
факултета у Београду, Катедра за библиотекарство и информатику (ужа научна област: 
библиотекарство; датум избора у звање: 14. 10. 2020.). 

 Библиографија ментора са најмање 5 јединица релевантних за област из које се ради 
докторска дисертација. 

1. Летопис културног живота Србије под окупацијом 1941-1944: библиографија / Бојан 
Ђорђевић. – Нови Сад: Београд: Матица српска: Институт за књижевност и уметност, 
2001. 

 
2. Српска култура под окупацијом / Бојан Ђорђевић. – Београд: Службени гласник, 2008. 
 
3. Летопис културног живота током Великог рата 1916-1918: библиографија / Бојан 

Ђорђевић, Драгна Грујић, Гордана Ђоковић. – Београд: Институт за књижевност и 
уметност, 2014. 

 
4. Божићни и ускршњи додаци у дневним новимана између два светска рата: прилог 

библиографији српске периодике двадесетог века / Бојан Ђорђевић // Значај 
библиографије периодике за истраживање књижевности и културе: зборник радова. – 
Београд. Институт за књижевност и уметност, 2014. – Стр. 131-138. 

 
5. Архивска грађа о руској културној емиграцији у Архиву Југославије у Београду / 

Бојан Ђорђевић // Часопис Руски архив (1928-1937) и култура руске емиграције у 
Краљевини СХС7Југославији: зборник радова. – Београд. Институт за књижевност и 
уметност, 2015. – Стр. 473-486. 

 
6. „Загреб нам никад није био ближи“: слика Загреба у београдској штампи и јавности 

(1919-1929) / Бојан Ђорђевић // Загреб 1924-1930. и 1945-1967 – друштво, култура, 
свакодневица: зборник радова с међународног научног скупа. – Загреб: Филозофски 
факултет у Загребу, 2019. – Стр. 25-42.  
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7. Књижевност за децу у српској окупационој периодици (1941-1944) / Бојан Ђорђевић // 
Часописи за децу – југословенско наслеђе (1918-1991): зборник радова. – Београд: 
Институт за књижевност и уметност, 2019. – Стр. 231-242. 

 
8. Архиви говоре: прилози проучавању српско-хрватских културних веза у XX веку / 

Бојан Ђорђевић. – Београд: Институт за књижевност и уметност, 2020. 
 
Комисија сматра да др Бојан Ђорђевић, редовни професор, испуњава све услове за 

ментора ове докторске дисертације за област библиотекарство, документалистика и 
културна историја. 
 
VI     ОЦЕНА ПОДОБНОСТИ ТЕМЕ:  
 
ОЦЕНА : 
 
1. формулације назива тезе (наслова) 
 

Комисија закључује да је радни назив тезе МУЗИЧКИ ЖИВОТ У СРБИЈИ У 
ОГЛЕДАЛУ БЕОГРАДСКЕ ШТАМПЕ (1919-1929): ДОКУМЕНТАЛИСТИЧКА 
СТУДИЈА И БИБЛИОГРАФИЈА прикладан и да добро репрезентује суштину 
предложене теме истраживања. 
 
2. предмета (проблема) истраживања 
 
Опис теме: 
 
Предмет научног истраживања ове докторске тезе обухватиће најшири приступ свим 
аспектима музичког живота у Србији током првих десет година постојања Краљевине 
Срба, Хрвата и Словенаца (1919-1929). Сагледаће се процеси успостављања јасних 
параметара по којима се развијало музичко образовање и рад музичких школа. С друге 
стране, осветлиће се све богатија концертна понуда, не само у Београду, већ и у другим 
већим местима (Ниш, Крушевац, Нови Сад, Суботица). Предмет истраживања биће такође 
и музичка удружења – певачка друштва, концертна агенција, тзв. музичке капеле, 
дилетантске дружине. Проучиће се сарадња тих удружења са другима у Краљевини СХС. 
Најзад, као врхунац истраживања, проучиће се детаљно писање штампе о музичком 
животу, о појединцима (музичарима, певачима, професорима). Корпус ће представљати 
најзначајнији дневни листови („Политика“, „Правда“, „Време“), затим стручни и научни 
часописи („Мисао“, Српски књижевни гласник“), те неки од стручних музичких и 
музиколошких часописа („Музички гласник“, „Гласник Музичког друштва 'Станковић'“). 
Предмет истраживања биће, с једне стране, уређивачка политика ових гласила у односу на 
музички живот у Србији тога времена, а, с друге стране, рад најзначајнијих музичких 
критичара тога доба, како композитора и музиколга као што је Милоје Милојевић 
(музички критичар „Политике“ и „Српског књижевног гласника“), тако и књижевника као 
што је Станислав Винавер (музички критичар „Времена“) и историчара као што је Виктор 
Новак (музички критичар „Политике“). Основа за истраживање је, поред наведене 
периодике, и архивска грађа из Фонда Министарства просвете Крраљевине Југославије (у 
Архиву Југославије), те фондова Музичког друштва (школе) „Станковић и Академског 
певачког друштва „Обилић“ (у Историјском архиву Београда. Интегралан део дисертације 
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представљаће анотирана библиографија написа о музичком животу у наведеним 
листовима. 
     
 

Комисија закључује да је предложени предмет истраживања својом 
сложеношћу, актуелношћу и значајем у областима дисертације. 
 

1.  Библиографија прелиминарних истраживања 
 

Кандидат је приложио прелиминарну библиографију од  23 библиографске јединице 
релевантне за истраживање. 
 
 

Академско певачко друштво „Обилић“ 1884-1941 /прир. Боро Мајданац и Милена 
Радојчић/, Београд, 2005. 
 
Beograd u sećanjima 1919-1929, Beograd, 1980. 
 
Александар Васић, „Два погледа на југословенство у српској музичкој периодици 
међуратног доба, Музикологија, 2014, 47, стр. 155-166. 
 
Александар Васић, „Музикографија 'Српског књижевног гласника' и идеологија 
југословенства“, Музикологија, 2004, 4, стр. 39-59. 
 
Александар Васић, „Старија српска музичка критика: канон, поступак, просветитељска 
тенденција“, Музикологија, 2008, 8. стр. 185-202. 
 
Ивана Весић, Конструисање српске музичке традиције у периоду између два светска 
рата, Београд, 2018. 
 
Ивана Весић, „Музичко издаваштво између два светска рата као оквир за проучавање 
експанзије популарне музике у Југославији: примери издавачких кућа Јована Фрајта и 
Сергија Страхова“, Зборник Матице српске за сценске уметности и музику, 2014, 51, стр. 
65-81. 
 
Ивана Весић, „Процес југословенске интеграције у музици у Краљевини СХС/Југославији 
(1918-1941)“, Југословенска идеја у/о музици: тематски зборник, Београд, Нови Сад, 2020, 
стр. 93-109. 
 
Станислав Винавер, Музички краснопис /прир. Гојко Тешић/, Београд, 2015. 
 
Станиша Војиновић, Српски књижевни гласник 1920-1941: библиографија нове серије, 
Београд, 2005. 
 
Александра Вранеш, Основи библиографије, Београд, 2001. 
 
Radina Vučetić, Evropa na Kalemegdanu: „Cvijeta Zuzorić“ i kulturni život Beograda 1918-
1941, Beograd, 2018. 
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Видосава Голубовић, Летопис културног живота 1919-1925, Београд, Нови Сад, 1989. 
 
Марија Ђ. Голубовић, Улога руске емиграције у музичком животу Београда (1918-1941) / 
докторска дисертација/, Београд, 2021. 
 
Љубодраг Димић, Културна политика Краљевине Југославије, Београд, 1996. 
 
Вук Драговић, Српска штампа између два рата: основа за библиографију спрске 
периодике, Београд, 1956. 
 
Stana Đurić Klajn, Istorijski razvoj muzičke kulture u Srbiji, Beograd, 1971. 
 
Stana Đurić Klajn, „Muzički život u gradu između dva rata“; у: Istorija Beograda III, Beograd, 
1974, str. 398-409. 
 
Петар Коњовић, Милоје Милојевић композитор и музички писац, Београд, 1954. 
 
Биљана Милановић, „Однос сфере државе према певачким удружењима у Србији и 
Краљевини Југославији“, Музикологија, 2011, 11, стр. 219-234. 
 
Надежда Мосусова, „Прилог историји извођаштва на музичким сценама бивших 
Југославија“, Југословенска идеја у/о музици: тематски зборник, Београд, Нови Сад, 2020, 
стр. 168-176. 
 
Vlastimir Peričić, Muzički život u Srbiji, Beograd, 1969. 
 
 
 
 
 

 
 
 

 циљеви истраживања 
 
Циљеви 
 
Циљ истраживања ове докторске тезе је двострук. Најпре, да се пружи што шира и 
свеобухватнија слика музичког живота на територији данашње Србије у оквиру 
Краљевине СХС (1919-1929). Други циљ је да се подробно проучи улога тадашње штампе 
у праћењу, промоцији и критичком преиспитивању рада музичких уметника, музичких 
друштава и музичких школа, те да се сачини анотирана библиографија. 
 
Хипотезе 
 

Основне хипотезе које стоје на почетку овако замишљеног истраживања су: 
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- музички живот у Србији у међуратном времену доживљавао је све већу експанзију 
након Првог светског рата; 

- у тадашњој Србији деловао је велики број музичких уметника (певача, пијаниста, 
виолиниста, композитора), а посебно се истиче рад уметника који су припадали руској 
емиграцији; 

- оснивала су се музичка удружења и певачка друштва, која су имала интензиван контакт 
како међу собом, тако и са сличним у тадашњој Краљевини СХС; 

. развијало се музичко образовање и отварале музичке школе; 
- о музичком животу детаљно је писано на страницама тадашње штампе, како дневних 

листова, тако и научних и стручних, напосе музичких часописа; 
- постоји јасна уређивачка политика у домену праћења музичког живота и њу су 

репрезентовали угледни музички критичари. 
 

Очекивани резултати 
 

На основу напред наведених циљева и радних хипотеза овог истраживања, могуће је 
очекивати следеће резултате: 

 
- сагледавање потпуне слике музичког живота у Србији у оквиру Краљевине СХС у 

наведеном периоду (1919-1929); 
- анализа музичких токова и тенденција тога времена; 
- синтетички преглед рада најистакнутијих музичких уметника тога доба; 
- синтетички преглед рада музичких друштава и удружења; 
- слика музичког образовања у Србији тога времена; 
- анализа уређивачке политике тадашњих листова и модуса критичког праћења музичког 

живота; 
- музиколошка и публицистичка анализа критичког дискурса најзначајнијих музичких 

критичара (попут Милоја Милојевића, Станислава Винавера, Виктора Новака); 
- израда анотиране библиографије чланака о музичкој култури и музичком животу. 
 
 

 
План рада 
  

На основу описа теме и циљева истраживања закључујемо да је предвиђени план рада 
добро предочен. Неке од његових основих фаза истраживања биле би на следећи начин 
распоређене у оквирима претпостављене композиције рада: 
 

 
I Увод 
 
 У уводу би била образложена тема дисертације и пружен синтетички преглед 
досадашњих истраживања. 
 
II Културноисторијски оквир 
 
  У овом делу дисертације биће, на основу досадашње литературе, дат синтетички 
преглед основних видова културног живота у Краљевини СХС (1918-1929). Показаће се 
правци културног деловања и основе државне културне политике.  
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III Београдска штампа 1919-1929. 
 
 У овој целини биће пружен приказ дневне, стручне, а посебно музиколошке 
периодике у наведеном периоду. Указаће се на најрелевантније дневне листове и 
часописе, посебно с обзиром на текстове о музичком животу. 
  
 
IV Слика музичког образовања у периодици 
 
 Овај део дисертације биће посвећен анализи рада музичких школа у Србији између 
1919. и 1929. године, као и деловања музичких стручњака и педагога, укључујући и оне 
који су припадали руској емиграцији. Пратиће се како је штампа писала о томе и какав је 
значај тих написа за популаризацију музике међу младим људима. 
 
V Музичка и певачка друштва и удружења кроз призму написа у периодици  
 
 Приказаће се рад најзначајнијих оваквих удружења (Академско певачко друштво 
„Обилић“, Музичко друптво „Станковић“), али ће се посебан нагласак ставити на то како 
је њихов рад праћен у тадашњој штампи. 
 
VI Концерти и јавна извођења 
 
 У овом поглављу детаљно ће бити анализирани видови рецепције музичког 
презентовања на концертима и музичким вечерима у београдској штампи. Посебно ће 
бити разматран критички дискурс и теоријски ставови најважнијих музичких критичара у 
посматраној деценији, међу којима је било композитора, музиколога, али и књижевника и 
историчара.  
 
VII Закључак 
 
 Закључна целина представљаће сводни преглед резултата до којих се у 
истраживању дошло, а онда ће бити дат методолошки оквир за израду библиографије. 
 
VIII Библиографија 
 
 Библиографија ће бити анотирана, и обухватиће чланке о музичком животу у 
Србији између 1919. и 1929. године у најрепрезентативнијим листовима и часописима тога 
времена. Библиографија ће бити опскрбљена посебним именским и предметним индексом. 
 
Методе истраживања 
 
У раду ће бити примењени аналитичко-синтетички, архивистичко-документалистички и 
библиографски метод. 
 
 
VII     ЗАКЉУЧАК СА ОБРАЗЛОЖЕНОМ ОЦЕНОМ О ПОДОБНОСТИ ТЕМЕ И 
           КАНДИДАТА 
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На основу наведених података о кандидату, Комисија констатује да је кандидат 

мср Зорана Владисављевић подобан за израду докторске дисертације. 
На основу постављених циљева и очекиваних резултата, Комисија констатује да је 

предложена тема подобна за израду докторске дисертације у области библиотекарство, 
документалистика, културна историја. 

На основу наведених података о предложеном ментору, Комисија констатује да је 
др Бојан Ђорђевић, редовни професор, подобан за ментора предложене докторске 
дисертације. 

На основу изнетог, Комисија предлаже Наставно-научном већу Филолошког 
факултета Универзитета у Београду да донесе позитивну оцену о подобности кандидата 
мср Зоране Владисављевић и о научној заснованости теме пријављене докторске 
дисертације: 

 
 МУЗИЧКИ ЖИВОТ У СРБИЈИ У ОГЛЕДАЛУ БЕОГРАДСКЕ ШТАМПЕ (1919-

1929): ДОКУМЕНТАЛИСТИЧКА СТУДИЈА И БИБЛИОГРАФИЈА 
 

а да се за ментора именује др Бојан Ђорђевић, редовни професор на Катедри за 
библиотекарство и информатику Филолошког факултета Универзитета у Београду. 
 
 

ПОТПИСИ ЧЛАНОВА КОМИСИЈЕ 
 
 
1. др Драгана Грујић, ванредни професор 
    (председник Комисије) 
 
 

                                                                          
       2. др Гордана Ђоковић, ванредни професор   
                    
 
                                                                         3. др Ивана Весић, виши научни сарадник 
 
       
       4. др Станислава Бараћ, виши научни сарадник 
             
 


